

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 運動器材 來源 民生報 日期 740315 版面 三版

【台北訊】執橫板的桌球選手有越來越多的趨勢，他們一直為尋找合手的橫拍板而煩惱，以後這個問題將逐漸消失。來自西德以生產橫拍聞名的Stiga桌球系列產品已經進口，使國內負手板球員有多一層選擇機會，而平靜多時的桌球用具界，預計將因這支生力軍的加盟有一番新面貌。

歐洲是國際桌壇重鎮之一，有不少世界頂尖桌球名將，而歐洲球員之異於亞洲球員的一大特色，是絕大部分選手執橫拍正反手兩邊拉弧圈球為主，執橫拍是歐洲乃至目前世界流行的一種執拍方式。

## 橫拍選手不用愁！

### 世界知名桌球用具開始搶灘

國內球員一向以執直拍為主，球拍用具也大半是直拍板，但隨著青少年橫拍選手日增的趨勢，橫拍是一個有相當發展潛力的市場，西德的Stiga負手板，在歐洲極負盛名，去年德國冠軍彼德·安吉爾正是拿Stiga球拍橫掃德國桌壇，前年的德國雙打冠軍渥夫安·克倫頓格也是執Stiga橫拍球員。

Stiga除了專門生產橫板外，一系列的附屬產品如膠皮、球、球桌、網架、拍皮去汗噴劑、去膠溶濟、上衣、短褲……等也隨著整體進口國內，其中，Mach-1及Stigun平面膠皮部已獲國際桌球總會認定可在國際賽正式使用，而它的三星桌球也是桌

總檢定合格的比賽用球，此外，球桌具國際標準規格，是正式的比赛用桌。

極具潛力的青少年選手龐山國中的呂寶澎、洪淇博、徐國慶、洪光輝、常家祥諸將，在過去半年曾在教練黃定江指導下試驗Stiga球桌、膠皮及球的特性，黃定江認為球桌的反彈力非常強，球拍不會震動能控制球的落點，膠皮的摩擦系數高，彈性好，拉攻能產生高度旋轉力，抽攻及扣殺較穩，成功率提高，搓球較能控制落點。

除了西德的Stiga系列產品已在台灣問世外，另

一種新用具日本的YSP也嚐試在國內打開市場，YSP球拍適合正手板球員，膠皮具有摩擦系數高，能使擊球速度及彈性增強的特點。

具有國際桌壇檢定合格的世界知名桌球用具已開始在國內搶灘，對一向平穩的桌球用具界預計將掀起一股震撼。國際重大比賽，對使用球具有嚴格規定，須領有桌總認定的執照，我國球員今後參加國際性比賽機會很多，除球技的提昇外，對用具的選擇也須小心視之，合格的桌球用具引進國內，對球員無疑是增多了選擇權，應該有益無害。



## 自由車集訓騎入正軌

### 張苓英耐力強塑性大

#### 施德洋誇海口：明年亞運要奪四面獎牌

【台北訊】日前被列為八八年奧運重點項目的自由車，已於今年一月一日展開莊敬自強集訓計畫，總教練施德洋表示，他將於近日內再提出新計畫以補充不足，並且考慮是否從台南移師左營集訓。

莊敬自強訓練營中，共有十位男子選手，兩位女子選手，除了男選手李福祥因為就讀文化大學在台北訓練之外，其餘十一位選手均在台南接受集訓。

施德洋表示，目前女子選手進步情形比男選手還

要明顯，她們是張苓英、師麗碧。由徑選手出身的張苓英，現年十九歲，她在去年七月向施德洋主動表明練習自由車的興趣，並且開始接受訓練，進步幅度很大，師麗碧目前是國三學生，可望在八八年有所成就。

施德洋說明，張苓英的耐力非常好，目前正在加強瞬間爆發力，期望達到男性化的體能及動作，目前的高速度力機車引導訓練，張苓英均可跟得很穩。

根據施德洋統計，張苓

英的一千公尺個人計時賽，成績在亞洲排名第三，僅輸給大陸選手，目前，大陸選手在這一項目中曾奪得世界杯銅牌，所以我國奪得世界一流水準成功率非常高。施德洋希望女子選手能再增加兩位，最好是具有運動基礎者。

今年九月的亞洲杯自由車錦標賽是施德洋集訓計畫中的第一個試金石，他說，目前必須儘速加強我國與亞洲各國自由車協會的聯繫。

明年的亞運會則是莊敬

自強集訓的一大目標，施德洋已誇下海口，如果未拿到四面獎牌，他將引咎辭職。

男選手方面，過去我國選手都是選擇國外選手較弱的一項加以練習，這一觀念不值得鼓勵，施德洋已針對選手特長定出他們的專攻項目，適合短距離項目的有雷駿、李福祥、朱進祥、斐勇誠，其中雷駿的潛力最佳，可望在亞洲比賽中奪得獎牌。蔡源楨、徐惠彰、吳慶惠、林文進可在四千公尺團體賽

中一展所長，王寶惠、洪信成則擅長領先計分賽，其中洪信成進步最大，速度、耐力都有改進。

